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ATA DA 9ª ASSEMBLÉIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE DE 2013.  

Ata da sessão ordinária do Conselho Municipal da Juventude de Santos (CMJ), ocorrida no dia dois de dezembro de 

dois mil e treze, sob o comando de seu Presidente, Murilo Netto Gonçalves, na estação da cidadania de Santos, sito à 

Av. Dona Ana Costa número trezentos e quarenta, iniciada às dezoito horas e quarenta e oito minutos. O Presidente deu 

início à reunião esclarecendo que, embora fosse costume haver apresentação de algum evento cultural, não houve 

inscrição para tal no presente mês. Em seguida, solicitou ao Conselheiro Rafael Santos de Paula para que elaborasse a 

ata da reunião, levando em consideração o fato de que o Conselheiro Marcelo Oliveira Martins dos Santos, Primeiro 

Secretário do Conselho, iria retirar-se do recinto com antecedência por questões de foro íntimo. Feita a leitura da ata, 

não se registrou qualquer retificação, e, com a ratificação do Presidente, a Assembleia aprovou a ata. Passando ao à 

análise de candidaturas às cadeiras vacantes do Conselho, o Presidente informou que se candidatou à cadeira de 

cidadão  independente  o  Sr.  Ricardo  da  Silva  Amarante,  que  se  fez  presente,  e,  sem  qualquer  ressalva  dos 

Conselheiros, foi declarado eleito para a cadeira mencionada. O Presidente deu prosseguimento à reunião iniciando a 

pauta da discussão sobre mobilidade urbana em Santos. Levando em consideração o fato de que o Conselheiro Rafael 

de Paula é representante do CMJ perante a Comissão Municipal de Transportes (CMT), após considerações sobre o 

“Encontro Nacional de Conselhos da Juventude”, evento do Governo Federal, informou ao Conselho que ele próprio e o 

Vice-Presidente  do  CMJ,  Rolf  Kanowski,  irão  a  Brasília  participar  de  evento  que  discute  o  Sistema  Nacional  de 

Juventude, e teceu considerações sobre a importância do encontro. Dada a palavra ao Conselheiro Rafael para expor o 

que vem sendo discutido na CMT, lhe foi questionado pela visitante Luci Freitas qual é a composição do CMT, o que foi  

informado pelo Presidente. Em seguida, Rafael efetuou a leitura integral do relatório elaborado para o CMJ. A visitante 

Luci  Freitas teceu considerações acerca do funcionamento dos Conselhos Municipais.  Rafael  teceu considerações 

acerca do próprio relatório. Com a palavra livre aos Conselheiros, o Conselheiro questionou se houve reunião prévia 

para  que  o  Conselheiro  Rafael  pudesse  opinar  em  cada  assunto  discutido  no  CMT,  no  que  foi  respondido  que 

obviamente isto  não seria  humanamente possível.  O Presidente  esclareceu que na  presente  reunião  gostaríamos 

justamente de discutir sobre o assunto. O Conselheiro Marcelo tomou a palavra alegando questão de ordem, dizendo 

que o item proposto para a pauta seria discussão acerca do posicionamento do Conselho para discussão sobre o passe 

livre em Santos,  e não sobre a mobilidade urbana em Santos.  Estabelecido pelo Presidente o tempo de até cinco 

minutos de fala aos inscritos, a Conselheira Keith Cristine Horta defendeu a tese de que, mais do que informações, o 

Conselho  deve exigir  a  concessão de direitos  dos  jovens  através  de defesa  pública,  lembrando que essa  é  uma 

exigência das ruas exposta nas manifestações de junho, e que deve ser uma bandeira do CMJ. O Conselheiro Carlos 

André Conceição Alves ratifica a fala da Conselheira  Keith,  e faz menção às resoluções da segunda Conferência 

Municipal  de  Juventude,  fazendo  leitura  pertinente  ao  tema.  O  Conselheiro  teceu  comentários  acerca  do  tema, 

exclamando que é necessário ter vontade política para que haja o passe livre em Santos. A visitante Luci Freitas voltou  

a tecer comentários sobre o funcionamento dos Conselhos Municipais. O Conselheiro Ricardo mencionou estudo sobre 

estudo da Viação Piracicabana, concessionária de ônibus em Santos, mas o estudo foi interrompido, e disse que a 

empresa não é transparente. O visitante João lembrou ao Conselho que os centavos do reajuste da tarifa que não foi  

feito na capital foi repassado no IPTU, e faz o alerta para que tomemos cuidado com as consequências das políticas. O 

Conselheiro  Rafael  diz  concordar  com o  visitante  João,  e  comunga da  mesma preocupação.  Esclareceu  que fez 

pesquisas a respeito do Movimento Passe Livre, e que não discutiu sobre o Movimento porque, as três propostas aos 

municípios,  duas  são  inconstitucionais,  e  esclareceu  as  causas  desta  incompatibilidade  com  a  Constituição  da 
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República. A Conselheira Luana Li Yi Ng mencionou a resolução da conferência para servir como referência à defesa da 

tese,  e  sugeriu  que  os  Conselheiros  levem  propostas  ao  Conselheiro  Rafael.  O  Presidente  lembrou  que  as 

representações do CMJ em outros Conselhos nunca antes foi debatido, elogiando a preocupação dos conselheiros, e 

concordando com a opinião da Conselheira Luana, ressaltando a necessidade de coerência das propostas levadas pelo 

CMJ.  O  Conselheiro  Wellington  Paulo  da  Silva  Júnior  pediu  para  o  Conselho  buscar  mais  publicação  dos  atos 

executados pelo Conselho, ressaltando que devemos nos ater às resoluções mencionadas, defendendo que independa 

de análise técnica. O Conselheiro Rafael esclareceu que não é possível fazer a defesa de uma tese inconstitucional, e 

por  isso  continua  a  pesquisar  sobre  o  tema  para  fazer  propostas  exequíveis,  não  desperdiçando  esforços.  O 

Conselheiro Murilo informou aos Conselheiros que o Movimento Passe Livre não aceitou o convite para compor o CMT. 

Após  informar  o  Conselho  sobre  questões  tributárias  em  longa  exposição,  a  Conselheira  Mariana  informou  ao 

Conselheiro Rafael que já existem bons exemplos a serem utilizados, e comprometeu-se a enviar sugestões. Disse que 

não devemos nos ater ao Movimento Passe Livre, e deu exemplos de cidades modelos, como Suzano, Paulínia, Porto 

Alegre,  entre  outros.  A Conselheira  Keith  pede  aos  Conselheiros  que  contribuam  com conhecimento  para  que  o 

Conselho formule políticas públicas neste sentido. O Conselheiro Carlos André ressalta a importância de haver uma 

melhor  interligação entre a parte  continental  com a parte  insular  de Santos.  Finalmente,  pede para que a  viação 

Piracicabana e a Companhia de Engenharia de Tráfego sejam convocados a comparecer no Conselho da Juventude. O 

Conselheiro Marcelo usa da palavra para reforçar a proposta do Conselheiro Carlos André. A visitante Luci Freitas faz 

leitura sobre a relação da Piracicabana e o Cadastro Único do Governo Federal, alegando que falta informação para  

que pessoas de baixa renda tenham uso facilitado do transporte público. O Conselheiro Rafael informou sobre palestra 

feita na CMT sobre a tabela utilizada pela concessionária do transporte por ônibus, e das várias intervenções que fez 

nos sentido de entender como funciona. Explicou que estão sendo adotadas estratégias para diminuição do preço, 

solicitando  do  Governo  Federal  subsídios  aos  idosos  e  deficientes.  Finalmente,  lembra  que  não é  possível  exigir 

melhorias sem antes observar o cumprimento da lei. O Presidente teceu comentários acerca de direito administrativo, 

mencionando a lei de licitações, e problemas de implantação de projetos, mencionando Aracaju, que não conseguiu 

implantar o passe livre, e voltou a pedir propostas para que o representante do Conselho possa lutar pela causa com 

mais força. O Conselheiro Carlos André fez a proposta de encaminhamento de todos os que tiverem subsídios sobre o  

transporte público para que encaminhem ao Conselheiro  Rafael,  sugerindo uma reunião extraordinária  em janeiro, 

pedindo  para  que  a  Viação  Piracicabana  seja  convocada.  A Conselheira  Keith  defendeu  que  antes  de  qualquer 

convocação,  o  Conselho  adote  um  posicionamento.  O  Conselheiro  Wellington  também  pediu  sugestões  e  fez 

explanações sobre a reuniões itinerantes.  Também lembrou do prazo para sugestões para o Sistema Nacional  de 

Juventude para o estatuto, pedindo para enviarem ao Conselho Nacional da Juventude. O Conselheiro Rafael lembrou 

questões colocadas na palestra ministrada na reunião extraordinária, pedindo também sugestões sobre o jovem e o 

sistema carcerário seja objeto do envio de sugestões pelos Conselheiros.  O Conselheiro Wellington pediu relatório 

sobre  a  reunião  extraordinária.  A  Conselheira  Keith  lembrou  que  estão  sendo  planejadas  muitas  reuniões 

extraordinárias, e portanto devemos nos organizar. Também elogiou a palestra ministrada na reunião extraordinária, 

mencionando que os conselheiros devem se fazer presentes.  O Presidente sugeriu e a Assembleia concordou em 

marcar reuniões extraordinárias na primeira reunião de janeiro. A visitante Maria Tereza informou que no dia vinte e 

quatro de novembro houve reunião do NUCLIM. Informou que à partir do dia dezessete, às dezesseis horas, haverá 

evento com dança árabe, e também no dia quatorze, no centro da Juventude, haverá evento discutindo o papel da 

mulher no papel da mulher na sociedade atual, às dezesseis horas. O Conselheiro Wellington pediu para ela enviar via  
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“facebook”. O Conselheiro Nicola Maggiota Júnior informou que no dia seguinte ocorrerá festividade no salão nobre da 

Prefeitura Municipal de Santos às 16 horas para assinatura de termo criando grupo técnico de interesse dos deficientes, 

lembrando que será o dia mundial dos deficientes. O Conselheiro Carlos André informou que em Montevidéu o Brasil foi 

representado por sessenta jovens da Central dos Trabalhadores do Brasil, e mencionou projeto que construiu mais de 

sessenta mil casas populares. Também mencionou que trabalhadores passaram a administrar uma fábrica falida, e seu 

exemplo é notório. Constou que ficou mais tempo no Uruguai, e está sendo articulada a ocorrência do evento no Brasil, 

e que Santos é pré-candidata a receber o evento em novembro de dois mil e quatorze. Também informou que no dia  

dezoito de novembro foi aprovada lei que versa sobre parcerias público-privadas, e teceu críticas severas ao texto da lei 

por entender que prejudica os servidores públicos municipais. Finalmente, informou que se encerrou o Congresso da 

União Brasileira de Estudantes Secundaristas, em Belo Horizonte e que a estudante Bárbara Melo foi eleita presidente 

da entidade, e foram promovidos importantes debates no evento. A Conselheira Ivana Silva Dias mencionou que a 

União de Negros Pela Igualdade, UNEGRO, realizou evento em celebração do dia da consciência negra, contando com 

a presença do Conselheiro  João Roberto de Jesus Filho,  quem recupera-se de enfermidade,  e por  isso foi  muito 

emocionante. Informou que no dia dezessete de dezembro será feita amostra no morro do São Bento, renovando o 

convite já feito. A Conselheira Jorgina Alexandra Mikita Pawlak informou que à partir do dia três de dezembro, ocorrerá  

na cidade de Salvador, Bahia, a sexta bienal dos jovens criadores das comunidades de países de língua portuguesa 

(CPLP), e a Organização Neo Humanitarismo Universalita (ONHU) irá representar o estado de São Paulo no evento 

através de intervenções urbanas e artes plásticas de artistas jovens de São Vicente e do restante do estado de São 

Paulo. Também lembrou que é a primeira vez que o evento ocorre no Brasil, e se dará dentro do teatro Castro Alves. A 

Conselheira Keith informou que do dia dez ao dia treze de dezembro ocorrerá em Brasília o Fórum Mundial de Direitos 

Humanos,  e  o  Centro  de  Referência  em  Direitos  Humanos  da  Universidade  Federal  de  São  Paulo  (UNIFESP) 

contribuirá. Do dia treze ao dia quinze também em Brasília ocorrerá o Primeiro Encontro Nacional de Mulheres da União 

dos Jovens Secundaristas (UJS),  evento no qual  será debatido o empoderamento da mulher na sociedade,  e sua 

participação  política,  e  que  os  interessados  podem  procurar  a  ela  e  a  Ivana.  Informou  que  está  auxiliando  na 

organização de  intervenção de  natal  para  Crianças  da  Casa da  Vó Benedita,  e  pediu  patrocínio  para  que sejam 

comprados patins para as crianças, ou doar um patins. A visitante Natália Leandro Martins, estudante da UNIFESP, foi 

convidada pela professora Patrícia a conhecer um conselho, e disse que não entendeu muitas coisas da reunião, haja 

vista a linguagem utilizada em determinados momentos.  A visitante Paula disse que também não entendeu muitas 

coisas, mas gostou muito da reunião. O Presidente informou as referências do Conselho para que possam procurar 

mais informações, se quiserem, e deu o telefone da Casa dos Conselhos. Após contribuições de informações dadas 

pelos Conselheiros Keith e Wellington às visitantes, às vinte e uma horas de trinta e quatro minutos, o Presidente deu 

por encerrada a reunião. Esta ata vai por mim, Rafael Santos de Paula, secretário da sessão, lavrada e assinada. Assim 

foi dito, assim foi escrito, conferindo-lhe assim, sua legitimidade.

 

  

Murilo Netto Gonçalves

Presidente

 Rafael Santos de Paula

Conselheiro
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